

Рубрика: родительский всеобуч

Родительский дом — начало начал!

Дом, как известно всем давно, это не стены, не окно,

Даже не стулья за столом — это не дом.

Дом - это там, куда ты готов возвращаться вновь и вновь

Радостным, добрым, нежным, злым, еле живым...

Дом — это там, где тебя поймут, там, где надеются и ждут,

Где ты забудешь о плохом — это твой дом.

Дом, семья, вера, надежда, любовь, дружба, взаимопонимание - каждому человеку с детства знакомые слова. Но почему тогда одни семьи счастливые, а другие - нет?

Л.Н.Толстой писал: «Семья - неподдельная ценность ! Семья — подлинная история вашей жизни и ваш собственный бренд семейного счастья! Если цель брака есть семья, то тот, кто захочет иметь много жен и мужей, может быть, получит много удовольствия, но ни в коем случае не будет иметь семью. Только семья может сформировать полноценного человека. Дети, как губка, впитывают все то, что происходит в семье.

В своей статье я хочу рассказать о семейных ценностях. Основа семьи -это культура семьи, которая передается по наследству от поколения к поколению. Учитывая опыт старших, каждая семья создает свои традиции. Во многих семьях существует традиция праздновать дни рождения и другие знаменательные даты, отмечать за дружеским застольем общенародные праздники. Очень важно, чтобы взаимоуважение и взаимопонимание стали бы традицией, а галантность и высокая эстетика вошли в привычку и остались в семье на всю жизнь.

Самым конструктивным способом взаимоотношений в семье является сотрудничество. Оно основано, прежде всего, на глубоком взаимном уважении взрослых и детей. Родители здесь не играют в демократию и уважение со своими детьми, а действительно считают даже самых маленьких личностями. Искренние, уважительные отношения устанавливаются, как правило, лишь в семьях, где отношения строятся по типу сотрудничества. Начинаются же такие отношения с общения, с душевных бесед. Мир и лад в доме – высшая ценность. Здесь никогда не кричат, потому что понимают, что крик рождает только видимое решение проблемы. Семью, в которой отношения строятся по принципу сотрудничества, отличают взаимотактичность, выдержка и вежливость, умение уступать, вовремя выходить из конфликта, с достоинством переносить невзгоды.

Народная мудрость гласит: «Маленькие дети спать не дают, а с большими не уснешь». В чем же секрет взаимопонимания, добрых отношений родителей и детей разных возрастов? Секрет очень прост. Нужно развивать у детей чувство истинной дружественности. Можно с уверенностью сказать, что семью, в которой нет дружбы, добрых отношений между старшими и

младшими, нельзя назвать счастливой. Какие же существуют важнейшие признаки дружбы в семье? Это взаимопонимание, сопереживание, глубокая эмоциональная привязанность. Дружба воодушевляет и окрыляет человека, делает его целеустремленнее, благороднее, увереннее в себе, гуманнее и, конечно же бескорыстным.

Еще одно положительное качество, которое прививается с детства в кругу семьи – это трудолюбие. Основа жизни семьи – честный, добросовестный, общественно – полезный труд. Добросовестный труд всех членов семьи обеспечивает необходимую гармонию во взаимоотношениях, гарантирует материальное благополучие. Основоположник научной педагогики в России К.Д. Ушинский справедливо заметил: «Лучшая форма наследства, оставляемого родителями своим детям, - это воспитание трудолюбия, которое является одним из важнейших условий человеческого счастья».

Какой бы нравственный принцип мы не взяли, очевидно одно, что усваивается он с раннего детства и в семье. Растущий человек очень рано задумывается над проблемами добра и зла, справедливости и несправедливости, а ответы на свои вопросы ищет, прежде всего у родителей. Настоящая любовь родителей всегда поднимает тонус жизни семьи, вызывает ощущение радости. Это самая здоровая обстановка для нравственного воспитания ребенка.

Здоровье – одно из важнейших ценностей человека. Здоровье – это состояние полного благополучия, которое включает в себя: высокую работоспособность и устойчивость к заболеваниям; уверенность в себе, основанная на умении управлять своими поступками, чувствами и мыслями. Здоровье современного человека преимущественно определяется его образом жизни, то есть его повседневным поведением. «Все в твоих руках!» - утверждает мудрец из притчи. Здоровье в руках каждого из нас, и каждый сам выбирает тот образ жизни, который обеспечит здоровье и счастливую жизнь себе и каждому из членов семьи.

Человек не может воспринимать окружающий мир одним лишь умом, ему необходимо воспринимать его и сердцем, и чувствами. Чувство прекрасного также зарождается в семье. Семья предоставляет детям неограниченные возможности для творчества, духовного развития и самосовершенствования.

Каждому человеку хорошо тогда, когда у него благоприятно складываются взаимоотношения с окружающими его членами семьи, когда он испытывает эмоциональное благополучие в семье. Счастье семьи и его эмоциональный климат зависят от того, царит ли в доме доверительная, полная любви атмосфера взаимопонимания между супругами, между родителями и детьми. Дети скрепляют чувства своих родителей. Благополучие детей невозможно без родительской любви, доверия и понимания.

Одну из важных ролей в семье играет чувство уважения ко всем, кто вас окружает. Уважение к другому человеку, к его переживаниям, потребностям и интересам - ведущее требование нравственных взаимоотношений между людьми вообще, и конечно же между членами семьи в частности. В семье,

где ярко выражены взаимоотношения родителей друг к другу и к детям, а детей - к родителям и к братьям, и к сестрам, имеет место взаимопомощь, и поддерживается атмосфера жизнерадостности.

Для воспитания нравственной личности очень важно: растет ли ребенок у любящих и заботящихся друг о друге и о детях родителей. Любовь родителей друг к другу – неисчерпаемый воспитательный фактор. Только когда в семье есть настоящая любовь, люди становятся друг для друга самыми близкими. Семья становится высочайшей ценностью, ничем не заменимым очагом искренности и человеческой теплоты. Во многом счастье семьи и ее нравственный климат зависят от того, царит ли в семье доверительная, полная любви атмосфера взаимопонимания между супругами, между родителями и детьми.

Любить – значит понимать друг друга с полуслова, с полувзгляда, значит жить дружно и счастливо. Будьте здоровы и счастливы!

Учитель начальных классов
МБОУ СШ№7 г.Волгодонска
Голованова Н.П.